
newsletter 01
Langhans Galerie Praha
březen 2009

Po více než šesti letech existence Langhans Galerie Praha
dojde v roce 2010 ke koncepčním a obsahovým změnám. 

Ohlédnutí 2003–2008

Langhans Galerie Praha
Langhans Galerie Praha připravila od svého založení v roce 2003 třicet tři převážně zahraničních výstav 
z děl klasické a současné fotografi e včetně desítek doprovodných programů. Za více než šest let svého 
působení poskytla prostor a příležitost mladým talentům i renomovaným umělcům a kurátorům, aby 
v architektonicky atraktivním a historicky významném prostředí představili své práce.

Archiv Galerie osobností
Po deseti letech od nalezení archivu skleněných negativů Galerie osobností fotografi ckého ateliéru 
Langhans je všech deset tisíc negativů digitalizováno a uloženo v chráněném prostoru. Zároveň vzniklo 
naše vlastní odborné restaurátorské pracoviště. Výběry fotografi í z této výjimečné sbírky portrétů české 
společnosti z let 1880 až 1948 jsme představili při veřejných výstavách.

Instituce Langhans se jako nezávislá a nezisková organizace prosadila nejen na kulturní mapě 

Prahy. Vytvořila si dobré jméno i za hranicemi České republiky, a to díky osobnímu a fi nančnímu 

nasazení zakladatelů, vytrvalou prací týmu blízkých i externích spolupracovníků, s podporou Mi-

nisterstva kultury ČR, hl. města Prahy, partnerů a sponzorů, a zvláště díky zájmu vzrůstajícího 

počtu návštěvníků galerie.

Program 2009

Langhans Galerie Praha
Výstavy děl Erwina Olafa (duben až červen) a Olafa Breuninga (červen až září) představují práce dalších 
dvou pozoruhodných zahraničních tvůrců. Od října do konce roku završí program skupinová výstava Za 
mlčením – česká výtvarná fotografi e 70. a 80. let.

Archiv Galerie osobností
V letošním roce pokračují náročné práce konzervace a restaurování negativů, vytváření masterskenů pro 
dlouhotrvající zajištění dat, jsou zhotovovány nové pozitivní kopie z vybraných negativů a vytvářeny 
další popisky a legendy k jednotlivým osobnostem.
Kulturní dědictví, které mělo být za minulého režimu zničeno a tím skončit v zapomnění, se tak navrací 
k životu. 



Výhled od roku 2010

Langhans Galerie Praha
Jsme přesvědčeni, že budoucnost tkví v otevření instituce Langhans novým impulzům, nezávislým 
na dosavadním vedení a organizaci. 

Na začátku příštího roku Zuzana Meisnerová Wismer skončí své angažmá jako ředitelka galerie, aby 
se mohla více věnovat pracím spojeným s archivem ateliéru Langhans a jeho historickým odkazem.

Výstavní projekty letošního roku završují dosavadní činnost Langhans Galerie Praha jako výstavní 

instituce.

Kulturní instituce Langhans bude v budoucnu sloužit jako nová platforma, která bude pokračovat 

ve zprostředkování informací a v diskuzi o současné fotografi i a kultuře.

Galerijní prostory zůstanou zachovány a stanou se základnou nových forem činnosti. Jejich cha-

rakter a náplň je v současné době předmětem jednání s budoucími partnery.

Archiv Galerie osobností
Kromě pokračování konzervačních a restaurátorských prací vznikne dlouhodobý a náročný projekt více-
dílné publikace „Galerie osobností“ z archivu fotografi í ateliéru Langhans, inspirovaný prvorepublikovými 
alby reprezentantů. Projekt bude realizován po etapách. Závěrečný svazek je naplánován ke stému 
výročí založení Československé republiky 28. října 2018.

Za Langhans Galerii Praha,
Zuzana Meisnerová Wismer

www.langhansgalerie.cz,  www.langhansarchiv.cz

Nezisková kulturní instituce
Vodičkova 37, CZ 110 00 Praha 1
Tel. galerie: +420 222 929 333, tel. kancelář: +420 222 929 337
fax: +420 222 929 336, info@langhansgalerie.cz

Pocta statečným – Portréty politických vězňů padesátých let / Aura – umělci se sbírky Fotostiftung Schweiz / Anders Petersen / Paměť národa – 
Hudebníci / Tváří v tvář – sbírka F. C. Gundlach / Ivan Lutterer – Panoramatické fotografi e / Henryk Ross – Lodź Ghetto Album / Galerie VU’, Paris 
/ Nazar – fotografi e z arabského světa / foto typo živě / Tváře českého divadla z Ateliéru Langhans / Nobuyoshi Araki – Tokyo Flowers / Člověk 
v tísni – fotografi e / Gerald Slota / Alvarez Bravo / Leo Polhuis, Mihael Milunović, Dušan Skala / Noorderlicht – Stopy a znamení / Scalo Books 
/ Dialog: Helsinská škola / Anna Fárová & Fotografi e / Hans-Peter Feldmann: Foto / Air Asia / Roman Signer – Obrazy z cest / Jakob Holdt: USA 
1970–1975 / Oni a v noci: Jarcovjáková a Poláček / Miyako Ishiuchi – Retrospektiva / Martha Rosler: Vášnivé signály / I am not afraid, Market 
Photo Workshop, Johannesburg / ood M do ZZZ – současné lotyšské umění / Padesát – Pavel Dias / funny, cry, happy – Bill Jacobson / Erwin 
Olaf – Choreografi e citů / Za mlčením – česká výtvarná fotografi e 70. a 80. let  / Olaf Breuning: Superstar.
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